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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI
ZARZĄDU OCHOTNICZEJ STRAŻY POŻARNEJ W STRYSZAWIE
za okres sprawozdawczy od 01.01.2015 r. do 31.12.2015 r.
przedstawione na walnym zebraniu sprawozdawczo wyborczym

w dniu 16 stycznia 2016 roku

Wybrany podczas walnego zebrania sprawozdawczo – wyborczego w dniu 8 stycznia 2011 r. Zarząd OSP w Stryszawie działał w 2015 r. następującym składzie:

- Prezes

          
-  
Łaciak Marian
- Wiceprezes-naczelnik
-  
Bachorczyk Marian 
- Z-ca naczelnika
          -  
Hutniczak Stanisław
- Sekretarz

          -  
Mularczyk Karol
- Skarbnik                       
-  
Łaciak Sławomir
- Gospodarz


-
Szklarczyk Kazimierz
- Członek zarządu

-  
Ponikiewski Adam
W roku 2015 Komisja Rewizyjna OSP w Stryszawie działała w następującym składzie:

Przewodniczący

-
Okrzesik Krzysztof

Członek


-
Okrzesik Piotr

Członek


-
Kępa Andrzej

W 2015 r. nie nastąpiły żadne zmiany w stanie osobowym członków Komisji Rewizyjnej OSP. Wybrana podczas walnego zebrania sprawozdawczo-wyborczego przeprowadzonego w dniu 8 stycznia 2011 r. Komisja Rewizyjna OSP Stryszawa nie uległa zmianie. 
W 2015 r. Zarząd OSP odbył 3 posiedzenia w budynku OSP. W trakcie zebrań poruszano takie kwestie jak chociażby:

1. System szkolenia członków OSP biorących bezpośredni udział w działaniach ratowniczo – gaśniczych.
2. Organizację pokazów ratownictwa drogowego i medycznego.
3. Dofinansowanie ze środków MSWiA oraz firm ubezpieczeniowych zakupu sprzętu pożarniczego oraz umundurowania.
4. Pomoc w organizacji Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej dyrektorom szkół oraz Zarządowi Oddziału Gminnego ZOSP RP.

5. Udział w zawodach sportowo – pożarniczych.

6. Prowadzenie pogadanek o tematyce pożarniczej w szkołach.

7. Wykonanie prac porządkowych wokół  budynku OSP.

8. Przeprowadzenie prac remontowych w garażach OSP.

9. Organizacja uroczystości Dnia Strażaka w OSP Stryszawa oraz udział w uroczystościach w jednostkach OSP na terenie powiatu suskiego.
10. Podsumowanie jesiennej kontroli utrzymania gotowości bojowej OSP.
11. Pozyskanie nowego sprzętu oraz umundurowania w ramach dotacji KSRG 2015.

12. Podjęcie działań mających na celu doposażenie średniego samochodu ratowniczo - gaśniczego RENAULT MIDLINER.

13. Podjęcie działań mających na celu wymianę lekkiego samochodu ratowniczo - gaśniczego.

14. Kontynuacja współpracy międzynarodowej w ramach Programu Współpracy Transgranicznej – Rzeczypospolita Polska – Republika Słowacka 2007 -2013.

15. Przygotowania do realizacji w 2016 r. programu pn. "Małopolskie Remizy 2016". 
Ochotnicza Straż Pożarna w Stryszawie liczy 50 członków (w tym 6 członków honorowych), oraz 42 członków młodzieżowej drużyny pożarniczej.

W 2015 r. w wyniku śmierci z szeregów naszej jednostki ubyło 2 członek, tj. Jacek Sikora, który zmarł w dniu 30.11.2015 r., oraz Stanisław Elżbieciak, który zmarł w dniu 27.12.2015 r.

W dniu 11 stycznia 2015 r. w siedzibie OSP Stryszawa odbył się noworoczny koncert kolęd, który wykonała Orkiestra Dęta Gminy Stryszawa.

Druhowie naszej jednostki cały czas aktywnie brali udział w różnych imprezach organizowanych zarówno na terenie Gminy Stryszawa, powiatu suskiego jak i poza jego terenem.

      W niedzielę 26 kwietnia 2015 r. strażacy z całej Polski przybyli do Częstochowy, by wziąć udział w pielgrzymce, która odbywa się co pięć lat. 

Na Jasną Górę przybyły rzesze członków Ochotniczych Straży Pożarnych, funkcjonariusze i pracownicy cywilni Państwowej Straży Pożarnej, członkowie orkiestr dętych OSP, słuchacze szkół pożarniczych, żołnierze i pracownicy Wojskowej Ochrony Przeciwpożarowej, pracownicy cywilni Ochrony Przeciwpożarowej, strażacy zakładowych straży pożarnych, członkowie Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. Wystawiono blisko 3 tysiące pocztów sztandarowych. Oprawę muzyczną zapewniło 130 orkiestr. Jednostka nasza ofiarowała dary ołtarza płaskożeżbę św Floriana wykonana przez WTZ w Kukowie  oraz ptaszki stryszawskie na gałązce wykonane przez Panią Bogusławę Leśniak.

W dniu 10 maja 2015, jak co roku, obchodzony był uroczysty dzień strażaka w naszej jednostce. 

W dniu 12 maja 2015r.  W Komendzie Powiatowej PSP w Suchej Beskidzkiej odbyły się powiatowe obchody Dnia Strażaka. W których wzioł udziął  st. bryg. Adam Rzemiński Zastępca Małopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej.

W 2015 roku obchodzony był jubileusz 20-lecia Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego. Prezesi OSP, które jako pierwsze weszły do KSRG w roku 1995, otrzymali pamiątkowe grawery ufundowane przez Starostę Suskiego Józefa Bałosa tj. OSP Białka, OSP Bystra, OSP Jordanów, OSP Maków Podhalański, OSP Stryszawa, OSP Sucha Beskidzka Błądzonka, OSP Zawoja Centrum.

W dniu  31.05.2015 r. braliśmy udział w uroczystości przekazania nowego samochodu dla jednostki OSP Osielec.
W dniu 7 czerwca 2015 r. jednostka nasza brała udział wraz z kilkuset strażaków 
z całego Podhala i prawie 50 pocztów sztandarowych reprezentujących OSP i PSP 
z powiatów nowotarskiego i tatrzańskiego, suskiego w uroczystościach XI Pielgrzymki Strażackiej z Krzeptówek do Ludźmierza. 

Tegoroczna XI Samochodowa Międzynarodowa Pielgrzymka Strażacka połączona była z V Motocyklową Pielgrzymką Strażacką. Na zakończenie w Ludźmierzu została odprawiona uroczysta msza święta dziękczynna za kanonizację św. Jana Pawła II. Eucharystię celebrowało czterech kapłanów pod przewodnictwem ks. Franciszka Rembiesy, wicedziekana nowotarskiego dekanatu.

Z Zakopanego spod Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej na Krzeptówkach pielgrzymi wyruszyli do Ludźmierza przed godz. 11.00. W południe zostały poświęcone wozy strażackie. Uroczystą mszę świętą odprawiono na Ołtarzu Polowym w Ludźmierzu.

W uroczystości uczestniczyło ponad 50 pocztów sztandarowych, 140 jednostek straży pożarnych z Polski, Słowacji oraz Czech. Podczas uroczystości, wręczono odznaczenia nadane przez ministra spraw wewnętrznych, prezydium zarządu głównego ZOSP RP i prezydium zarządu OW ZOSP RP
W dniu 21.06.2015 r. jednostka nasza uczestniczyła w jubileuszu 80-lecie OSP Białka, połączonym z uroczystym przekazaniem nowego samochodu GCBA SCANIA P400.
Wizyta Strażaków z Niemiec w Powiecie Suskim. Wizyta była kolejnym efektem współpracy partnerskiej pomiędzy powiatem suskim i niemieckim powiatem Südwestpfalz. Strażacy z Niemiec w osobach Stiven Schütz-Komendant Powiatowy Straży Pożarnej, Hans-Peter Maschino - przedstawiciel Związku Powiatowej Straży Pożarnej, Pani Carmen Schefsky - Szefowa Młodzieżowej Powiatowej Straży Pożarnej,  oraz 19 członków Młodzieżowej Drużyny (Jugendfeuerwehr) z 9 opiekunami gościli w powiecie suskim na zaproszenie Pana Starosty, Komendanta Powiatowego PSP oraz Oddziału Powiatowego ZOSP RP.
         W dniach 26-29.06.2015 r. delegacja niemiecka miała okazję zapoznać się z organizacją pożarnictwa w Polsce i poznać zasady jego funkcjonowania. Gospodarze zadbali również o to aby goście mieli możliwość poznać okolice. W dniu 26 czerwca odwiedzili Muzeum Babiogórskiego Parku Narodowego oraz skansen w Zawoi, Zamek i Muzeum Miejskie w Suchej Beskidzkiej oraz mieli możliwość podziwiać widoki z kolei linowej "Mosorny Groń". Dzień 27 został zarezerwowany na zwiedzania miasta Krakowa. Do atrakcji tego dnia należy zaliczyć wizytę na Wieży Mariackiej oraz zwiedzanie Kościoła Mariackiego, spacer po Rynku. W dniu tym również strażacy odwiedzili JRG nr 1 w Krakowie oraz Krakowską Szkolę Aspirantów. W niedzielę 28 czerwca strażacy z Niemiec byli obserwatorami "III Powiatowych Zawodów Sportowo-Pożarniczych MDP" które odbyły se w Stryszawie. Mieli również możliwość zwiedzić Zabytkowy Kościół w Lachowicach oraz Beskidzkie Centrum Zabawki Ludowej w Stryszawie.

Niemieccy strażacy oczywiści podczas swojej wizyty zwiedzili strażnice KP PSP w Suchej Beskidzkiej oraz jednostkę OSP w Stryszawie, Jordanowie, Osielcu, Białce oraz Lachowicach. Delegacja miała możliwość zapoznać się z organizacją ochrony przeciwpożarowej, wyposażeniem oraz z systemem szkolenia jaki prowadzony jest w państwowej i ochotniczej straży pożarnej w Polsce. Przez cały czas wizyty strażacy z niemiec mieszkali w stryszawie w Schronisku Młodzieżowym Pod Jałowcem. W  dniu 28 czerwca gościliśmy delegacje z niemiec w naszej jednostce.  Zorganizowano dla nich spotkanie z drużynami młodzieżowymi działającymi na terenie gminy Stryszawa.

W dniu 19 lipca 2015 r. odbyła się uroczystość w Kukowie, a wszystko za sprawą obchodów 70 lat OSP Kuków. O godz. 14 odbyła się uroczysta Msza Święta, a po niej wręczenie sztandaru dla OSP Kuków. W trakcie uroczystości za pracę i zaangażowanie na rzecz ochrony przeciwpożarowej najbardziej zasłużeni strażacy zostali odznaczeni medalami oraz odznakami.
W dniu 29.08.2015 r. obył się V Małopolski Zlot Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych – Wieliczka. Naszą jednostkę reprezentowali Prezes, Naczelnik oraz przedstawiciele MDP naszej OSP. W zlocie uczestniczyły młodzieżowe drużyny z wszystkich powiatów Małopolski. W sumie rywalizowało około 1000 osób. Uroczyste otwarcie nastąpiło o godzinie 10:00 na Małopolskiej Arenie Lekkoatletycznej. Po przywitaniu młodzież przystąpiła do konkurencji przygotowanych przez organizatorów. Podczas zlotu młodzież mogła poszerzyć swoja wiedzę z zakresu pożarnictwa oraz dowiedzieć się ciekawych informacji na temat miasta Wieliczka. Zakończenie miało miejsce na Kampusie Wielickim, gdzie zostały rozdane pamiątkowe dyplomy oraz rozlosowane nagrody ufundowane przez Waldemara Pawlaka - Prezesa Zarządu Głównego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych. 
W niedzielę 27 września 2015 r. braliśmy udział w uroczystości, która została zorganizowana w Jordanowie z okazji jubileuszu 130-lecia jednostki OSP Jordanów.

W niedzielę 18 października 2015 roku do Sanktuarium Bożego Miłosierdzia w krakowskich Łagiewnikach odbyła się Małopolska Pielgrzymka Strażaków. Uroczystej Mszy Świętej przewodniczył kard. Stanisław Dziwisz - metropolita krakowski.

W dniu 18 grudnia 2015 r. przedstawiciele OSP Stryszawa uczestniczyli w uroczystej odprawie aktywu pożarniczego powiatu suskiego. W naradzie tradycyjnie uczestniczyli Prezesi,  Naczelnicy oraz Komendanci Gminni OSP, a także wójtowie i burmistrzowie miast i gmin powiatu suskiego. 

Głównym celem narady było podsumowanie funkcjonowania Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, działań ratowniczo-gaśniczych, realizacji zakupów, działań operacyjnych i szkoleniowych w 2015 roku. Podczas narady przedstawiono plany, zamierzenia i wytyczne do działalności operacyjnej w 2016 roku. Przed tradycyjnymi życzeniami i łamaniem się opłatkiem modlitwę poprowadził ks. Stanisław Skowronek kapelan strażaków powiatu suskiego.


W dniu 19 grudnia 2015 r. o godz. 18:00 odbyło się w naszej jednostce uroczyste spotkanie wigilijno opłatkowe strażaków OSP z terenu Gminy Stryszawa. 


W ramach omawianych i zaplanowanych do realizacji inicjatyw w zakresie prowadzenia działalności na rzecz naszych mieszkańców zorganizowano w 2015 r. następujące imprezy otwarte:

-
lipiec wraz z GOK Stryszawa „Zbójowanie pod Jałowcem”.

Dochody z tych imprez w całości zasiliły kasę OSP Stryszawa.


Zgodnie z podjętymi uchwałami walnego zebrania sprawozdawczo wyborczego OSP Stryszawa z dnia 10 stycznia 2015 r. podjęto następujące działania:\

- 
dokonano zakupu za kwotę 5 652,18 zł.  brakujące wyposażenie kuchenne OSP.

- 
dokonano wymiany sprzętu, a w szczególności hełmów, które z biegiem czasu straciły posiadany atest - zakup ten sfinansowano ze środków 1 % podatku oraz dotacji MSW otrzymanej za pośrednictwem ZOW ZOSP RP w Krakowie,

- 
dokonano zakupu 2 szt brakującego umundurowania bojowego dla strażaków biorących bezpośredni udział w działaniach ratowniczo gaśniczych, 

- 
przeprowadzono kompleksowe badania lekarskie strażaków biorących bezpośredni udział w działaniach ratowniczo gaśniczych.,
- 
dokonano zakupu dwóch szt. pomp elektrycznych do wody brudnej - wydatek udało się zrealizować dzięki przychylności mieszkańców Stryszawy Donej, którzy zdecydowali 
o przeznaczeniu części środków z tzw. Funduszu Sołeckiego 2015 r. na realizację tego właśnie przedsięwzięcia,  
-
kontynuowano zaprowadzenie ewidencji elektronicznej majątku, działań ratowniczo gaśniczych, ewidencji wyszkolenia. Dzięki tym staraniom zaprowadzono ewidencję wyszkolenia, ważności badań lekarskich, oraz świadectw kwalifikacji. Dokonano ponadto rozeznania dostępności programów komputerowych, które ułatwią realizację tego zadania tak aby w roku bieżącym można było zakupić odpowiedni,

-
kontynuowano wznowioną działalność młodzieżowej drużyny pożarniczej. 
- 
przeprowadzono badania instalacji elektrycznej, kominowej i odgromowej budynku OSP, oraz kontynuowano jego ubezpieczenie.
Nadal otwartym tematem jest:

-
sprzedaż motopompy POLONIA PO5 – z uwagi na brak zainteresowania do dnia 
dzisiejszego nie sprzedana,

-
przeprowadzenie remontu pomieszczenia kotłowni,

- 
podjęcie działania zmierzające do organizacji wycieczki MDP do muzeum 
pożarnictwa,

- 
dokonanie zakupu dwóch szt. opon do samochodu RENAULT MIDLINER,

-
kontynuować działania w zakresie 
organizacji pokazów ratownictwa drogowego 

i medycznego,

- 
powołanie komisji  kasacyjnej, która przeprowadzi spis z natury sprzętu w  części kuchennej.

W mijającym okresie nie wykonano prac remontowych w strażnicy OSP, które zaplanowane były na rok 2015. Środki, które miały być przeznaczone na ich realizację przez cały 2015 rok gromadzone były z przeznaczeniem na przygotowanie dokumentacji do realizacji zadania pn. Małopolskie Remizy 2016". W ramach tego zadania planujemy wykonanie takich prac jak m.in.:

-
odnowienie instalacji odgromowej na budynku OSP,

-
remont ogrodzenia wokół działki OSP,

-
uporządkowanie i wyrównanie terenu wokół budynku OSP, 

-
wymiana okien w części kuchennej OSP,

- 
przeprowadzeniu remontu pomieszczenia kotłowni, oraz systemów 


kominowych,

-
odwodnienie budynku w części kotłowni,

- 
malowanie dachu na starej części budynku OSP,

-
wymianę instalacji CO w budynku OSP wraz z zamontowaniem nowego pieca 

CO,

-
zakup i montaż pompy ciepła do grzania wody,

-
remont sanitariatów przy zapleczu kuchennym OSP.
Kończąc swe sprawozdanie chciałbym podziękować wszystkim tym, którzy aktywnie brali udział w pracach na rzecz naszej jednostki za wasz udział i wkład w pracach 
i sukcesach Ochotniczej Straży Pożarnej w Stryszawie. 

Słowa podziękowania pragnę skierować  w stronę:

-
Pana st. bryg. w st. spocz . Piotra Harańczyka V-ce Prezesa ZOSP RP w Suchej Beskidzkiej,

-
Pana mł. bryg. Krzysztofa Okrzesika Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Suchej Beskidzkiej,

-
Pana Rafała Laska Wójta Gminy Stryszawa,

-
Pana Ryszarda Hadka Przewodniczącego Rady Powiatu Suskiego,

-
Pani Agaty Gołuszka Przewodniczącej Rady Gminy Stryszawa oraz Radnych Wsi Stryszawa oraz całej Rady Gminy Stryszawa,

-
Sołtysów Stryszawy
Pani Krystyny Hutniczak i Pana Mieczysława Kiepury,

-
sponsorów  

i wszystkim tym, których nie wymieniłem, a którzy w istotny sposób wsparli działalność Ochotniczej Straży Pożarnej w Stryszawie za ich wkład, zaangażowanie, udzieloną pomoc 
i wsparcie finansowe i rzeczowe, które udało nam się dzięki ich staraniom pozyskać w całym minionym okresie.

Ze strażackim pozdrowieniem



Ochotnicza Straż Pożarna


 w Stryszawie


34-205 Stryszawa 393 a


pow. suski


woj. małopolskie










